

# Experimenty na dětech: jaká tajemství si s sebou vzali ukrajinští lékaři

[infokuryr.cz/n/2023/08/05/experimenty-na-detech-jaka-tajemstvi-si-s-sebou-vzali-ukrajinsti-lekari](https://infokuryr.cz/n/2023/08/05/experimenty-na-detech-jaka-tajemstvi-si-s-sebou-vzali-ukrajinsti-lekari)

kuryr

5. srpna 2023



**V osvobozeném Lisičansku našli ruští vyšetřovatelé důkazy o nelidských pokusech, které prováděli ukrajinští lékaři v porodnici.**

## VIDEO

Testování neznámých léků na novorozencích, úmyslné nakažení dětí z útulku viry – to vše probíhalo pod dohledem zahraničních odborníků. Při odchodu z města se ukrajinské speciální služby pokusily zničit všechny stopy. Ale byli svědci, kteří se před rokem báli mluvit, ale teď klidně vypovídají.

Podařilo se jim dát mu jméno – Miron. Chlapeček se narodil prvního července 2021. Svetlana držela v náručí svého vnuka – silné a zdravé dítě. Po osmi dnech přestal jíst. O dva týdny později byl pohřben na venkovském hřbitově nedaleko Lisičanska. Nezemřel doma – v nemocnici, když se zdálo, že je v pořádku.

*„A pak v jednom momentě vyměnily léky. A dítě najednou zemřelo. Když byla pitva, lékař řekl: dítě nemá vůbec žádné vnitřnosti. Všechny shořely. Co mohli udělat tak malému dítěti tak, že orgány shořely,“ vzpomíná Svetlana Skrypnik.*

Dítěti v Lisičanské dětské nemocnici nikdy neposkytli přesnou diagnózu. Zdravotní kartu dlouho nechtěli vydat. Když příbuzní naléhali, v úmrtním listě bylo napsáno: náhlá dětská smrt. Přípravek, který byl podán Mironovi, nebyl v kartě zahrnut.

Vyšetřování tohoto kriminálního příběhu začalo jedním neobvyklým detailem: při zkoumání márnice dětské regionální nemocnice v Lisičansku našla ruská armáda velké množství zapečetěných dudlíků. Rozhodně tam nepatřili. Nebylo koho se zeptat. Každý, kdo mohl odpovědět, utekl na Ukrajinu. Ale po rozplétání spleti protichůdných svědectví dospěli vyšetřovatelé k závěru, že experimentovali na dětech, které ještě žily.

Od roku 2016 byli v dětské nemocnici často viděni cizinci: tři anglicky mluvící muži a jedna Francouzka tmavé pleti. Přišli s krabicemi, ve kterých přinesli léky. Komunikovali s nimi dva lidé – vedoucí somatického oddělení Iščenko a primářka pediatrie Livandovskaja.

*„Přišla nějaká firma. Ta nám například lék doručila zdarma, například krabičku, abychom ho dětem dále předepsali,“ vzpomíná Svetlana Ryženková, zástupkyně vedoucího somatického oddělení Dětské nemocnice v Lisičansku.*

Svetlana Ryženková v té době pracovala jako Iščenkova zástupkyně. Její šéf byl zanícený nacist. Podporoval „Pravý sektor“, dokonce na setkání přicházel v maskáčích a netajil se nenávistí k Rusům. Svým podřízeným často zadával nelidské příkazy, které byly seslány shora.

*„Nevyslovený nebo nějaký rozkaz byl předstírat, že lidi na Donbase léčí, ale neléčit je. Ve skutečnosti je neléčit. Proč? Nevím. Pravděpodobně, aby umíraly. Rychleji. Co*

*všechno nedělali: mučili hlady, bombardovali, ale neumíráme,“ vzpomíná Olga Romašova, zdravotní sestra z Lisičanské oblastní dětské nemocnice.*

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---

A pak začaly testy v nemocnici. Pediatři byli nuceni „třídit“ děti do kategorií: ty, jejichž rodiče byli alkoholici a narkomani, byli zařazeni do samostatných seznamů. Byla identifikována skupina dětí se vzácnou krevní skupinou. V Lisičansku zpravidla v noci začaly přinášet děti z Dněpropetrovska, Charkova a Mariupolu.

*„Byly tam i děti z normálních rodin. Protože o tuto kategorii dětí od zdravých rodičů se velmi zajímaly a velmi silně. A těmto rodičům bylo řečeno, že to dítě se buď narodilo poškozené nebo zemřelo. A to vše je biologický odpad. A jako biologický odpad toto dítě pohřbili. A tyto děti nebyly předány na pohřeb. Některé byly koupeny za peníze. Děti kupovaly za peníze,“ vzpomíná Ella, bývalá zaměstnankyně nemocnice.*

Úmrtnost v dětské intenzivní péči stoupla na 40%. To znamená, že téměř každé druhé dítě zemřelo. Tyto děti byly přijaty na jednotku intenzivní péče ze somatického oddělení. Iščenko jim předepisoval léky – bez názvu a oficiální registrace.

*„Primář somatického oddělení Iščenko podepsal smlouvu s nějakou farmaceutickou společností na léky na diabetes mellitus pro děti. Některé děti se po těchto lécích staly invalidními, zatímco jiné zemřely v agonii. Jako experiment,» říká Ella, bývalá zaměstnankyně nemocnice.*

*„Testovali léky. Někaké nové léky. Přichází sestra z jednotky intenzivní péče a říká: přinesly nějaké léky, antibiotika. Není napsáno ruské jméno. Dokonce ani základní látka. Na plátku s tabletami nebylo napsáno absolutně nic. Prázdná čistá fólie. Pilulky beze*

*jména — obecně. Přípravek byl injekčně podáván dětem s cukrovkou a s nemocnými ledvinami. A došlo ke zhoršení stavu,“ vzpomíná Julia Gluško, bývalá zdravotnická pracovníce Regionální dětské nemocnice v Lisičansku.*

Rozbory se těmto dětem dělaly ne v nemocniční laboratoři — v soukromé laboratoři, která zabírala několik místností ve druhém patře. Dnes je zde nepořádek a chaos. Pakovali se rychle. Tyto studie financovaly cizinci a vše, co bylo pro testy zapotřebí. Opravilo se somatické oddělení a jednotka intenzivní péče, přivezli drahé přístroje. Zatímco dětská klinika neviděla opravy dlouhá léta.

Miminka nebyla jedinými testovanými subjekty. V nemocnici pracoval dětský domov. Jeho chovanci se také zúčastnili testů vakcín. Dětem byl injekčně podán lék s neprokázanou účinností. A pak byli infikováni virem.

*„Hodně lidí zemřelo. Jelikož tady pracuji už dlouho, předtím tu takové nikdy vůbec nebylo. Bylo jedno takové období – zemřelo mnoho dětí. Jak jsem pochopila, v porodnici zavedly nějaké vakcíny nebo očkování. A už byly přivezeny sem — nebylo možné je dostat ven,“ říká Olga Romašova, zdravotní sestra z Lisičanské regionální dětské nemocnice.*

Detaily těchto experimentů znal jen úzký okruh lidí. Z Lisičanska odešli několik dní před začátkem speciální vojenské operace. Odstranili celý archiv a elektronické nosiče. Příslušníci SBU se pokusili podpálit budovu dětské nemocnice a zničit všechny stopy po zločinech. Ale žijí svědci, kteří dnes začali mluvit, jak tomu bylo.

**Jelena Yerofeeva**

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---